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Ata da sessão ordinária do dia 20/11/2018. Aos vinte dias do mês de novembro do ano de 

dois mil e dezoito, no horário regimental, na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, sito a rua Cel. Vida, 211, Centro, realizou-se a 42ª 

(quadragésima segunda) sessão ordinária da 2ª (segunda) sessão legislativa da 17ª (décima 

sétima) legislatura, sob a presidência do Vereador Anselmo Heimbecher Osório, 

secretariada pelos Vereadores Marcos Ribas e Arildo Santos Zaleski, e presentes os 

Vereadores Denis Sanson, Domingos Everaldo Kuhn, Gilmar Costa, João Alberto Ferreira 

da Costa, João Savi e Rogério Czelusniak. Havendo número legal de Vereadores, o Sr. 

Presidente, em nome de Deus e pelo Povo, declarou aberta a sessão e determinou a leitura 

da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Procedeu-se a leitura do 

expediente. Do Presidentes dos Sistema FAEP/SENAR e SEBRAE/PR, Sr. Ágide 

Meneguette, e do Presidente do FETAEP, Sr. Ademir Muller, convite para participação na 

solenidade de encerramento do Programa Empreendedor Rural, no dia 14/12/2018, às 

08h00min, nas dependências do Expotrade, em Pinhais (rodovia Deputado João Leopoldo 

Jacomel, 10454), nas proximidades de Curitiba. Do Vereador Marcos Ribas, indicação à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando “seja realizada a readequação de 

13 Km da estrada do corredor, que liga a PR 151 até a comunidade da Vilinha, neste 

município”, numerada 73/2018. Do Vereador Anselmo Heimbecher Osório, indicação à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando “seja realizado o patrolamento e 

cascalhamento de trecho de 200 m em estrada na localidade de Papagaios Novos, iniciando 

ao lado da igreja luterana, até a residência de Emma C. Ruppel e Adelar Ruppel”, numerada 

74/2018. Do Vereador João Alberto Ferreira da Costa, moções de aplauso “ao professor 

Antônio Ribeiro dos Santos pelo fato de ter sido agraciado com o Prêmio Orgulho 

Paranaense, realizado pelo Estado do Paraná em sua 5ª edição”, e “ao atleta palmeirense 

Luigi Maciel da Silva, por representar a Seleção Paranaense de Natação e obter brilhante 

desempenho nos Jogos Escolares da Juventude, realizados este ano no Estado do Rio 

Grande do Norte”, protocoladas sob números 999 e 1000/2018, respectivamente. Da 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, pareceres favoráveis aos projetos 

de lei 5167 a 5172 e ao projeto de resolução 135. Da Comissão de Economia, Orçamento, 

Finanças e Fiscalização, pareceres favoráveis aos projetos de lei 5169 a 5172. Da Comissão 

de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente, parecer favorável ao projeto de 

lei 5172. Da Comissão de Urbanismo e Obras Públicas, parecer favorável dos Vereadores 

Arildo Santos Zaleski e Gilmar Costa e contrário do Vereador João Savi ao projeto de lei 

5167. Esgotada a matéria do expediente, procedeu-se a verificação da presença, anotando-

se o comparecimento de todos os Vereadores titulares. Inscrito para fazer uso da palavra, o 

Vereador João Alberto Ferreira da Costa, com o assunto “Saúde”. Saudou os Srs. 

Vereadores e demais presentes. Disse que devido aos últimos acontecimentos no país, o 

tema da saúde tem recebido maior atenção. Que há um novo sistema de saúde implantado 

nos municípios, o das Estratégias de Saúde da Família, que em Palmeira é composto por 14 

unidades que atendem, cada uma, de cerca de 2600 a 3000 pessoas, com cuidados 

direcionados à atenção básica, responsabilidade dos Governos Municipais. Relatou que 

para atuar em duas dessas unidades, o Governo Federal disponibilizou dois médicos 

contratados por meio do Programa Mais Médicos, enquanto o município de Ponta Grossa 

recebeu cerca de 70, uma diferença muito grande que não se justifica quando comparados o 

número de habitantes e tamanho das cidades. Disse que é importante que os Vereadores 

atuem junto aos políticos do Estado e da União para que haja um tratamento mais 

igualitário. Concedeu aparte ao Vereador Denis Sanson, que concordou com esse 

posicionamento e com o do Presidente-eleito, favorável ao encerramento da parceria com o 

Governo cubano no âmbito do Programa Mais Médicos. Concedeu aparte ao Vereador 

Marcos Ribas, o qual informou que no início do Programa Mais Médicos, Palmeira recebeu 
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cinco médicos, mas que alguns profissionais precisaram se afastar da atividade e não foram 

repostos pelo Governo Federal. O Vereador João Alberto Ferreira da Costa agradeceu as 

contribuições dos Vereadores e disse que a culpa dessa disparidade é dos Ministros da 

Saúde. Passou-se então à ordem do dia. Em discussão única, em bloco, foram aprovados 

por unanimidade os requerimentos com protocolos 956 e 959 a 964/2018. Em discussão 

única, foi aprovada por unanimidade a indicação 72/2018. Em 2ª discussão, o substitutivo 

ao projeto de lei 4773. O Vereador Denis Sanson disse que o projeto se trata de autorização 

ao Poder Executivo para que conceda desconto na alíquota de IPTU paga por proprietários 

de imóveis residências e comerciais que atendam a determinados requisitos, que visam a 

diminuição do impacto ambiental dessas construções. Em votação nominal, foi aprovado 

por unanimidade. Em 2ª discussão, em separado, foram aprovados por unanimidade os 

projetos de lei 5163 a 5166. Em 1ª discussão, o projeto de lei 5167. O Vereador João 

Alberto Ferreira da Costa questionou se os lotes tratados no projeto se encontram no bairro 

do Rocio I ou Rocio II. O Vereador Marcos Ribas esclareceu que estão localizados no 

Rocio II. Em votação foi aprovado por unanimidade. Em 1ª discussão, em separado, foram 

aprovados por unanimidade os projetos de lei 5168 e 5169. Em 1ª discussão, o projeto de 

lei 5170. O Vereador Denis Sanson disse que consultou a população, pessoalmente e por 

meio de redes sociais, que se mostrou favorável à aprovação do projeto. Que os moradores 

da zona rural demonstraram descontentamento com a situação precária das estradas do 

interior. Que a renovação da frota escolar trará mais segurança para os alunos e economia 

para o município, com a diminuição dos gastos com manutenção de veículos antigos e 

contratação de empresas terceirizadas para realização do transporte. O Vereador Marcos 

Ribas disse ser favorável à aprovação do projeto. Relatou que a aquisição dos novos ônibus 

possibilitará, de acordo com o setor de transportes do município, economia anual de cerca 

de R$ 115 mil com manutenção básica, R$ 38.880,00 com combustíveis e R$ 155 mil com 

contratação de empresas terceirizadas. Disse que o trabalho nas estradas rurais é contínuo e 

que a liberação de pedreiras viabilizará a realização das melhorias necessárias. Que a 

obtenção de financiamento junto a órgãos de fomento só é possível porque o munícipio tem 

todas as certidões necessárias e capacidade de endividamento, podendo contratar até R$ 70 

milhões em operações de crédito, conforme normas estabelecidas pelo Senado Federal, 

resultado da competência da Secretaria Municipal de Finanças. Lamentou que o Governo 

Federal prioriza apenas as áreas urbanas dos municípios e não tem programa específico 

para desenvolvimento das áreas rurais, e que apenas os recursos municipais não são 

suficientes para atender a todas as demandas. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em 1ª discussão, o projeto de lei 5171. O Vereador Denis Sanson disse que também 

consultou a população sobre este projeto, que está dividida pela aprovação ou não. Que 

alguns pensam no desenvolvimento da cidade, enquanto outros questionam se este é o 

momento para o município contrair dívida nesse valor. Disse ainda que o projeto não foi 

devidamente discutido pelas Comissões da Câmara e requereu o adiamento da discussão 

pelo prazo de sete dias. O Vereador João Alberto Ferreira da Costa falou que o município já 

fez empréstimos de valores similares para realização de outras obras. Que o projeto propõe 

a pavimentação das ruas Barão do Rio Branco e Padre Anchieta e construção de via 

marginal e viaduto na PR 151, além da implantação do Centro Cívico, com disponibilidade 

de crédito de até R$ 10 milhões. Concordou que o projeto deve ser melhor discutido para 

que todas as dúvidas sejam resolvidas e secundou o requerimento de adiamento da 

discussão pelo prazo de sete dias. O Vereador Marcos Ribas disse que não há necessidade 

em alongar a discussão da proposição, que foi explicada por técnicos do Executivo e está 

em estudo a vários anos. Que a realização da obra é necessária para garantir a segurança 

dos munícipes, tendo em vista o aumento do tráfego de veículos e pessoas devido à 

expansão populacional, e que o município tem capacidade de pagamento, motivos pelos 
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quais pediu a aprovação do projeto. O Vereador Rogério Czelusniak disse que o interior do 

município também deveria receber investimentos com valores altos como este. O Vereador 

João Savi falou que não adianta realizar obra que não contemple também ações para sanar o 

problema de trafego na entrada do Bairro Vila Rosa. O Sr. Presidente esclareceu que 

técnicos do Poder Executivo explicaram o projeto detalhadamente para os Vereadores e que 

o mesmo foi discutido pelas Comissões competentes. Colocou em votação o requerimento 

de adiamento da discussão, pelo prazo de sete dias, apresentado pelos Vereadores Denis 

Sanson e João Alberto Ferreira da Costa, o qual foi aprovado por maioria. Em 1ª discussão, 

foi aprovado por unanimidade o projeto de lei 5172. Em 1ª discussão, o projeto de 

resolução 135. O Vereador Marcos Ribas esclareceu que a Câmara Municipal já realiza 

licitações na modalidade pregão presencial, e que a resolução regulamenta o pregão 

eletrônico, que gera ainda mais economia pois possibilita maior concorrência. Informou que 

a maioria das licitações do município são realizadas por meio de pregão. Em votação, foi 

aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente encaminhou o projeto de lei 5166 para a 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, para elaboração de redação final. 

Inscrito para explicação pessoal, o Vereador Domingos Everaldo Kuhn, com o assunto 

“Estrada bloqueada”. Disse que na localidade de Faxinal dos Quartins, uma estrada foi 

bloqueada por morador, impedindo a passagem de outros e prejudicando a produção nas 

plantações de fumo. Pediu que o Executivo se reunisse com os envolvidos para buscar uma 

solução pacífica para o impasse. Inscrito para explicação pessoal, o Vereador João Alberto 

Ferreira da Costa, com o assunto “Participação com eleitores”. Disse que a maioria dos 

problemas são causados por falhas na comunicação e que os Poderes Executivo e 

Judiciário, ao realizarem intervenções nas comunidades, devem dialogar com os membros 

do Poder Legislativo eleitos para representá-las. Inscrito para explicação pessoal, o 

Vereador Marcos Ribas, com o assunto “Explicações a respeito de projetos”. Disse que na 

posição de líder de Governo, sempre toma o cuidado de convidar os Secretários e demais 

responsáveis à comparecerem na Câmara Municipal para que esclareçam as dúvidas dos 

Vereadores sobre os projetos de lei, e que irá proceder dessa maneira em relação ao projeto 

de lei 5171. Disse ainda que os debates devem sempre ocorrer com respeito, apesar das 

diferenças políticas. Informou que a Secretária Municipal de Educação participará de 

reunião com os Vereadores na quinta-feira, para apresentar explicações a respeito da 

alteração do horário de funcionamento dos CMEIs. Inscrito para explicação pessoal, o 

Vereador Denis Sanson, com o assunto “Comunicação”. Falou que havia solicitado a 

assessoria da Câmara que convidasse a Secretária Municipal de Educação a prestar 

esclarecimentos sobre a situação dos CMEIs, ação já tomada pelo Vereador Marcos Ribas, 

e que informará a população sobre as explicações dadas pela Secretária. O Sr. Presidente 

esclareceu que os projetos são discutidos pelas Comissões antes de irem à voto. Informou 

que no dia 21/11 o Parlamento Jovem fará visita a Câmara Municipal de Carambeí, que 

também implementa o programa, para troca de experiências e aprendizado. Disse que os 

debates sobre as proposições são necessários. Nada mais havendo a ser tratado, lembrou aos 

Srs. Vereadores que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 27 (vinte e sete) de 

novembro no horário regimental, constando da ordem do dia a discussão única das 

indicações 73 e 74/2018 e das moções com protocolos 999 e 1000/2018, e a 2ª discussão 

dos projetos de lei 5167 a 5170 e 5172, e do projeto de resolução 135. Agradeceu a 

presença de todos e em nome de Deus e pelo Povo declarou encerrada a sessão, e para tudo 

constar, foi lavrada a presente ata, assinada pelo Sr. Presidente e 1º Secretário. 

 


